
Dôstojné predsedníctvo našej Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania 

na Slovensku, dôstojné predsedníctva Východného a Západného dištriktu, 

vzácni hostia zo zahraničia i z domova, vážení synodáli, bratia a sestry v Kristu! 

 

     V mene Predsedníctva Synody ECAV vás srdečne vítam na tohtoročnom zasadnutí 

najvyššieho zákonodarného orgánu našej cirkvi tu v Trenčianskych Tepliciach, kde sa v roku 

1921 po vzniku prvej Československej republiky konala prvá synoda evanjelickej cirkvi a. v. 

Pamätná synoda sa začala 18. januára a pokračovala až do 4. februára. Potom sa jej členovia 

zišli ešte raz v dňoch 24. a 25. mája. Jej výsledkom bolo, že vznikla Evanjelická cirkev a. v. 

na Slovensku, ktorá sa organizačne oddelila od Evanjelickej a. v. cirkvi v Uhorsku.  Na úvod 

nášho rokovania vás pozdravujem slovami Júdu, služobníka Ježiša Krista a brata Jakubovho: 

„Ale vy, milovaní, vzdelávajte sa vo svojej najsvätejšej viere a modlite sa v Duchu Svätom. 

Udržujte sa v láske Božej a očakávajte milosrdenstvo nášho Pána Ježiša Krista na večný 

život.“  

    Jeden z najkratších listov Novej zmluvy v sebe ukrýva mocné posolstvo pre všetkých 

kresťanov sveta. Nabáda nás statočne zápasiť boj viery, odmietať falošné učenie, neprijímať 

nemorálny spôsob života, pamätať na veľké Božie skutky a zasľúbenia, i na varovania 

apoštolov, ktorí vystríhali budúce pokolenia, aby sa neoddali bezbožným žiadostiam, nežili 

telesne, ale aby svoje mysle i svoje srdcia otvorili Duchu Svätému a kráčali po ceste spásy 

v ústrety nebeského domova. 

    Áno, už stáročia bojujú verní Boží služobníci z radov ordinovaných aj neordinovaných za 

uplatňovanie práva, spravodlivosti, pokoja a pravdy na tejto zemi. Stáročia vynakladajú 

prostriedky aj ľudské sily na to, aby s pomocou Božou chránili svoju krajinu, mesto, obec 

a predovšetkým cirkev. S odvahou, vervou a totálnym nasadením sa bijú za dôstojný život 

svojich rodín a neraz za to tvrdo platia. Boj o prežitie, boj viery je zákonom nášho putovania 

na tejto zemi. Zo všetkých síl bránime to najcennejšie, čo máme a bez čoho si svoju 

existenciu ani nevieme predstaviť. 

    Cítime obrovskú zodpovednosť, ktorá leží na našich pleciach – za rodiny, za národ, za našu 

milovanú cirkev. Najmä toto dôstojné spoločenstvo, ktoré reprezentuje Evanjelickú a. v. 

cirkev na Slovensku, jej dištrikty, senioráty a zbory, si uvedomuje, koľko je pred nami úloh, 

rozhovorov a práce. Vieme však aj to, že Hospodin je s nami v každom čase. Hoci na veci 

máme občas iné názory či riešenia, miluje nás všetkých. Nedrží stránku východu, ani západu, 

malým či veľkým zborom. Stojí za tým, kto má dobrý úmysel, dobrú myšlienku, dobrý nápad 



a predovšetkým dobré srdce. Nechce, aby z nás boli cvendžiace kovy a zvučiace zvony, ktoré 

okolo seba robia iba rámus. Chce, aby sa naše zbory, naše senioráty, naše dištrikty, naša 

cirkev a aj toto spoločenstvo udržiavalo v láske, pokoji a milosrdenstve. Preto s ochotou 

i bázňou ukážme na tomto našom zhromaždení, že my sme ľudia v prvom rade duchovní, nie 

telesní, ovládaní Duchom Božím, nie duchom sveta.  

  Želám vám, bratia a sestry, aby ste rokovali aj žili tak, ako je hodné povolania, do ktorého 

ste boli povolaní. 

                                                                        

 Modlitba 

 

Trojjediný Pane Bože, chválime Ťa za všetky nám preukázané dobrodenia na tele i na duši. 

Ďakujeme Ti za dar Svätého slova, prostredníctvom ktorého nás udržuješ v neustálom pokání 

a bdelosti. Ďakujeme za sviatosti, v ktorých sa zjavuje Tvoja láska voči nám a v ktorých nám 

udeľuješ svoju milosť a odpustenie našich hriechov. Oslavujeme Tvoje sväté meno za to, že si 

si nás nehodných vyvolil do svojich služieb a zasľúbil nám život večný. Si naším Utešiteľom 

vo chvíľach úzkosti, zármutku a skúšok, naším Radcom v každodennom rozhodovaní, 

Pomocníkom a Ochrancom vo dne v noci. 

Úprimne Ťa prosíme za našu cirkev, daj, nech koná podľa tvojej vôle. Veď jej veriacich 

k zbožnosti, úcte, solidarite a jednote. Zachovávaj ju v čistom učení a v príkladnom 

kresťanskom živote. Stráž jej hradby, aby do nej neprenikal duch nenávisti, rozbrojov, 

nepokoja a pokrytectva. Ochraňuj ju pred nástrahami diabla, ktorý by nás chcel všetkých 

zničiť. Chráň nás, ktorí sme sa tu v Tvojom mene zišli, i všetkých našich cirkevníkov pred 

ľahostajnosťou, povrchnosťou, nezodpovedným konaním a nedôstojným správaním. Vzbuď 

uprostred našich radov ľudí, ktorí by boli naplnení Tvojím Duchom, ochotní biť sa za pravdu 

a spravodlivosť. Daj vyrásť ďalším nasledovníkom Ježiša Krista, ktorí by Ťa ctili slovom 

i skutkom, ktorí by zotrvávali na modlitbách, boli pevní vo viere a všade, kam vkročia, šírili 

radosť, pokoj a lásku. Vstúp do našich sŕdc, Otče, Synu, Duchu Svätý, aby sme mohli byť 

soľou zeme a svetlom sveta v každom čase. Amen. 

 

Ivan Mucha, predseda Synody ECAV na Slovensku za ordinovaných 

 

 


